



11月9日,QQ和360的战争进行到第七天了,用户们其实已经不再关心谁对谁错,而是想了解这两个软件最终如何相处。本报记者了解到的最新消息显示,在政府主管部门的干预下,双方开始搁置争议,不过竞争也已由桌面转到桌下,结果也更加扑朔迷离。

■记者 鲁军



离开何须悲伤 莺莺早在城下等我

事情闹大了,后果很严重:反周联盟及其领袖马总们生气了,放出狠话,要与周决战到底。目前360大有可能被打成半身不遂,甚至被灭门,除非十八路诸侯不愿意。

这场源于马总与周总私家庄稼院落外的公共牧场之役,其实无关正义对错,只关乎商业利益。在这个牧场里,人人有使自家庄稼免于被别人践踏、铲除和收获的权利,但没有贴上“未经允许,旁人不得在此撒野”的权利,更无威胁公众只能买自己产品的权利。

这种商战,从来都没有强弱之分。敢于寻衅的与应战的,都不是吃素的。周总有参与竞争权和抗强权,马总们有自卫权和辩污权。只要无损于作为战争围观者和利益攸关者的公众利益,我们乐见并逐渐习惯于这样的打斗,并希望硝烟散尽后,弱者安好,强者还在。

但不幸的是,战争双方都将不表态不投票不站队的公众裹挟到自己的战车上——用民意的名义以证一己正义,并逼公众作非白即黑、非此即彼的选择。幸运的是,相对于周鸿祎的无路可退,我们还可以选择非暴力不合作。

这个时代,除了父母无法选择,没什么不可以选择。商界,从来都由消费者决定。我们爱它的理由是且仅是:你好——你对我好——爱我,而且还要一直爱。否则,别怪我们背叛你。这个时代,再坚固的感情都可以旁逸斜出,再忠贞的身体都可以恣意开放,如与QQ和360情断爱绝,就不兴我另觅新欢,月夜裸奔?

别逼我站队,我们有权保持中立。再逼,我就会越你们的高墙而出。或许会有点不舍,但绝不会悲伤。何须悲伤,悲伤正中你下怀。何须留恋,莺莺早于城下等着我。

■本报财经评论员 刘晗

3Q之战从桌面转移到桌下

政府部门介入 要求停止争议

知情人士透露,11月5日,工业和信息化部组织两家公司负责人协调,明确要求360公司召回“扣扣保镖”,也要求腾讯公司放弃不兼容360的决定。

“最初至少有2000万用户被劫持。”11月8日,腾讯董事长兼CEO马化腾在北京接受本报记者采访时透露,政府部门的意见出来后,360公司召回了“扣扣保镖”,但并没有停止推送这个软件,“这样的做法仍然不符合政府部门的要求”。

“我们已经召回了扣扣保镖。”11月9日下午,奇虎360董事长周鸿祎向本报记者表示,但这是一个为用户着想的产品,并不是一个木马产品。不过他也认为,腾讯公司并没有兑现政府部门的要求,360浏览器和QQ空间仍然不兼容。

双方观点不一 似无法和解

对于用户来讲,最希望看到双方和解,本报记者了解到的信息似乎显示,一切仍在暗流涌动。

“只要360公司停止劫持的

产品,这两个产品就可以和平相处。”马化腾被问到双方是否能和解时这样说。

“我们已经作出了让步,QQ仍然没有退步。”周鸿祎似乎并不同意马化腾的观点,不过,周鸿祎也表示不会采取类似的行动刺激腾讯公司。

“我们还要观其行,听其言。”在问到是否会和360和解时,马化腾直率地说。

“如果腾讯一直不和我们兼容,我们会想技术手段让双方和平相处。”周鸿祎也很强硬地表示,一直会战斗下去。

瑞星称360劫持 百度搜索引擎

相关新闻

11月9日,瑞星再次向本报发来第三方独立报告称,发现360安全卫士在用户使用百度搜索引擎时插入广告,这是典型的劫持搜索引擎行为。瑞星还披露,目前发现被监控的软件包括:IE,搜狗浏览器,遨游,TT浏览器,火狐,Chrome,世界之窗浏览器共7种竞争对手产品。

■记者 鲁军

深度解析

恶性商战让消费者“很受伤”

360公司和腾讯公司间的商业“对掐”是近期公众关注的焦点。公平竞争是市场经济基石,“抹黑门”“泼脏水”,乃至绑架用户等恶战,不仅打击了行业和民族品牌,也让身处其中的消费者受伤。

360公司和腾讯公司间的纠纷缘于360指责腾讯QQ聊天工具在用户的硬盘中扫描了大量与聊天功能不相关的电脑文件,涉嫌侵犯用户隐私权。此后,双方利用各自平台发布信息攻击对方。其

它互联网公司不仅没有抵制这种恶性竞争,反而从自身利益出发,各自“站队”,最终发展成互联网公司“群殴”。

事实上,类似“3Q大战”这样无视消费者权益和商业规则的恶性商战,近年来时有发生。此前,蒙牛策划发布“深海鱼油含EPA对儿童有害”的消息以打击竞争对手的“诽谤门”是典型案例。此案告破后,蒙牛又向媒体爆出,2003年到2004年,伊利集团曾花

费590多万元,委托公关公司制造并传播蒙牛负面信息。两大乳业间的“对掐”内幕由此暴露。

复旦大学新闻学院副教授朱春阳说,恶性营销不仅给相关行业带来致命性打击,还令民族品牌蒙羞,外资企业渔翁得利。恶性商业诽谤案频发,不仅让企业公信力滑坡,也让社会担忧市场正常竞争秩序的自我约束能力和自我发展能力。另外,我国对企业间不公平竞争、损害竞争对手商誉

等行为处罚力度有限,执法不严。较低的违法成本也使得部分企业铤而走险。华东政法大学司法研究中心主任游伟说,由于司法机关对刑事领域的经济犯罪接触较少,往往显得过于谨慎,相关法律条文在司法实践中难以成为惩治“不正当竞争”的利剑。

目前,360公司和腾讯公司“互掐”出现和解迹象,“电脑桌面战争”或许即将停火,但他们对消费者的伤害很难抚平。 ■据新华社

长沙自来水或年底涨价

12月10日听证 每吨至少涨3毛 市民呼吁涨幅尽量缩小

从去年开始,长沙市自来水将提价的消息就炒得沸沸扬扬,但最终水价未涨。11月9日,长沙市物价局发布了今年第3号公告:于12月10日召开专题听证会,对调整全市城市居民污水处理费和主城区供水价格、开征城市生活垃圾处理费进行听证。自来水涨价之声再起。

4年来首次提价

据悉,长沙上次调整自来水价格是在2006年7月1日,自那时起,自来水价格调整为1.4元/吨,而污水处理费综合均价为0.8元/吨。时隔4年,长沙市再次迎来自来水调价的消息。

对于此次听证会的召开,长沙市物价局工作人员解释:主要是为了贯彻国家发改委的有关文件精神,深化资源性产品价格改革,促进水资源的合理利用。

实际上,从年初开始,我省已有部分城市开始着手调整水价。3

月,湘潭市就调整了城区三类自来水价格,每吨涨幅在0.4元至1.5元之间;而株洲市在今年1月份,居民生活用水价格由每吨1.23元调整到1.59元。

每吨至少上涨0.3元

若长沙自来水此次调价成真,那么涨幅到底是多少呢?

据悉,此次听证会不仅针对全市居民污水处理费和主城区供水价格的调整,还将对开征城市生活垃圾处理费进行听证。而根据今年8月的《湖南省城镇生活垃圾处理收费管理办法》,全省各市(县)于年底前将全面开征城市生活垃圾处理费,收费将按自来水用水量每吨不低于0.3元的标准开征。

就开征城市生活垃圾处理费问题,省物价局相关工作人员曾表示:“针对城镇居民的收费,是采取随水费征收的方式,这意味着正式实施以后,水费至少上涨

三毛钱。”

照此测算,如果此次长沙自来水价进行调整,势必会将城市生活垃圾处理费加在其中,那么,自来水价每吨至少上涨0.3元。

据了解,这也将是长沙首次开征城市生活垃圾处理费。

或将今年年底前涨价

根据长沙市物价局的公告,本次听证会的时间在12月10日,届时,将有30名代表参加此次听证会。

根据物价听证的程序,在价格调整听证会后,长沙市物价局还将按规定程序向市政府提交听证报告,报请市政府审议、省局批准后,再执行城区民用自来水价格新标准。

根据听证会的时间和省物价局“年底前全面开征城市生活垃圾处理费”的规定,记者估计,此次自来水或将在今年年底前调整。

■实习生 李玲莉 记者 刘玲玲

自来水价格上涨需谨慎

市民声音

宋威:湖南湘昆律师事务所律师 自来水调价跟今年物价飞涨是分不开的,而自来水又属于一个垄断性、公共性的事业,如果自来水价格上涨,将会带动其他行业如餐饮业、水生产企业成本的上涨,所以,希望听证会能给长沙市民一个充分的理由,谨慎考虑市民的意见和想法,价格上涨幅度应尽量缩小。

对企业影响巨大

柳兴远:通程控股有限公司总工程师 作为一个市民来说,我非常支持自来水

的价格上调,因为劳动力成本、水处理成本以及设备成本都已上涨。但如果作为一个企业的代表,水价上调对企业来说影响更大,企业将会大幅提高成本。所以就目前的形势而言还是希望涨幅能尽量小。

希望给个明确原因

龚开士:长铁集团退休职工 总的来说,水价的上调是一个趋势,而且幅度还要高点,这样才会让大家更加节水。不过,也希望政府能给大家一个明确的调价方案和调价原因。

外汇

币种	钞买价
英镑	1033.45
港币	84.84
美元	657.66
欧元	890.2

外匯牌價由中國銀行湖南省分行友情提供
諮詢電話:0731-82263495
中國銀行
BANK OF CHINA
中國銀行網上銀行提供個人結售匯服務

皮膚病專業醫院
專業治療:各種皮炎、濕疹、白癜風、白癜風、各種梅毒、各種性病、各種皮膚病、各種皮膚病
長沙長海醫院
8466 2222
院址:長沙市福家山立交橋
往北100米(梅溪路口)